10 ошибок
родителей абитуриентов
ОШИБКА №1                                          «В нашей семье нет лишних денег на всякие дорогие курсы и репетиторов, поэтому спра​вимся собственными силами. У жены в школе было не​плохо с русским языком и литературой, а я возьму на себя физику и математику».

В любом институте - свой набор тем и требований по каждому предмету. Чтобы подготовить ребенка в конк​ретный вуз, необходимо очень хорошо изучить эти тре​бования, собрать варианты заданий за несколько про​шедших лет, разработать программу. Но самодеятельно​стью лучше не заниматься. Во всем должен быть про​фессиональный подход. К тому же обучение эффектив​нее в пусть и небольшой, но группе: дети тянутся друг за другом.
ОШИБКА №2                                              Я не понимаю: что у нас, кроме ву​зов, нет других учебных заведений? Ребята сейчас взрослеют рано. Мой в 15 лет уже знает столько, сколь​ко я в 30 не знал. Еще 5 лет сидеть на родительской шее не годится. Да он и сам все понимает, начал под​рабатывать с 9-го класса. Деньги мы не воруем, не пе​чатаем, поэтому нашли такой компромисс: техникум. Уже через 3 года профессия будет. А вуз ему не ну​жен».
Представьте ситуацию. Сын закончил техникум, нашел неплохое место работы, несколько лет успешно трудился, и тут открылась вакансия - должность начальника сред​ней руки, руководителя филиала предприятия. Но назна​чают не его, знающего прекрасно всю специфику дела, а мальчишку, положившего на стол руководства диплом ин​ститута и сертификат об окончании курсов иностранного языка.
Если вам хочется, чтобы ребенок поскорее стал приносить в дом деньги, подумайте вот над чем. После техникума можно одновременно и работать, и учиться на заочном или вечернем отделении вуза. Кстати, 
институты очень любят абитуриентов, уже попробовавших профессию «на зуб». Более того, обладатели красных дипломов могут поступить в профильное высшее учебное заведение по собеседова​нию, без экзаменов.
ОШИБКА №3                                           «Я потратила много сил, чтобы завое​вать прочное положение в своей отрасли. И знаю, как трудно новичкам, которые приходят к нам без протек​ции в надежде сделать карьеру. Пусть хотя бы моя дочь не столкнется с проблемами в начале пути. Опре​делю ее в вуз, и уже со 2-3-го курса она сможет осваи​вать будущую профессию на практике в нашей фир​ме».
Замечательная идея! Можно только мечтать о таких роди​телях, которые, являясь специалистами в определенной области, расчистили наследнику тернистый путь. И под​держат на первых порах. И отдадут свои наработки. И по​знакомят с нужными людьми. И... в один прекрасный день услышат, что никто их об этом не просил, что они сломали жизнь своему ребенку, что он с детства мечтал быть вете​ринаром /педагогом, дизайнером... а вовсе не продолжать дело родителей.


ОШИБКА №4                                                                          Я сам когда-то поступил в престижный вуз, ни о каких репетиторах и знать не знал. Поче​му мой сын не может сделать так же? В школе он учит​ся без троек. Значит, подготовка хорошая, вступитель​ные экзамены сдаст. Ну, чуть поусерднее позанимается - и все будет нормально!»
И батон "Нарезной» когда-то стоил 25 копеек. Но если сейчас придти в магазин с такой суммой, останетесь без хлеба. Времена меняются. Сфера образования - не исклю​чение. Разрыв между школьными и институтскими требо​ваниями в последние 10 лет увеличился в несколько раз, и тенденция сохраняется. Рассматривайте сегодня эти учеб​ные заведения как два совершенно различных образова​тельных поля. Школа не должна готовить детей к поступ​лению в вузы, у нее своя программа и свои задачи.

ОШИБКА №5                                  «Когда ребенок был маленьким, мы водили его на музыку, в кружок авиамоделистов. Шах​матами он занимался, опыты химические ставил... Сло​вом, вырос Саша очень разносторонним человеком. Вот и в последнем классе школы мы настроили его на поступление в несколько институтов, конечно, не очень отдаленных по профилю. Главное - заложен крепкий фундамент, а уж на нем можно выстроить лю​бое здание. Да и посмотреть вузы не помешает - вдруг сын почувствует пробуждение призвания?» Очень сомнительно, что на одном фундаменте можно по​строить разные здания. Более того, экзамены для абиту​риента, пусть и сверхподготовленного - стресс, сильное напряжение, часто ломка стереотипов и переоценка ценно​стей. Это, наконец, особый режим жизни. Подвергать его такому испытанию многократно опасно не только для пси​хики, но и для   физического состояния. К тому же вступительные экзамены по одному предмету в разные вузы - разные экзамены. Условно говоря, матема​тика в МИФИ и математика в МАДИ - две разных матема​тики. Даже если ребенок будет поступать только в четыре института, надо хорошо знать минимум 12 предметов. Ему это по силам? Вам по карману? А если первым окажется самый сложный экзамен и сын завалит его, он пойдет сда​вать другие? С каким настроением?
Выберите два близких по профилю института и готовьтесь основательно в тот, который считаете лучшим. А второй, послабее, держите «про запас». На случай, если в первый поступить не удастся.
ОШИБКА №6                                                
«.Школа у нас очень хорошая, престижная. В классе 7-9 человек, каждый на виду - укло​ниться от занятий невозможно. К тому же год назад сынуля увлекся фотографией, а это требует времени. У него уже была небольшая персональная выставка. И я, как мать, прежде всего ценю в своем ребенке лич​ность, забочусь о его здоровье. Зачем напрягать заня​того человека лишними усилиями? У нас достаточно средств, чтобы оплатить несколько лет учебы в инсти​туте. Пусть он будет не такой престижный, как лучшие государственные, но ведь важны знания, а не корочки. Что понадобится, ребенок доберет потом. Отправим его на стажировку, например в Англию. Я хочу дать сыну счастливую студенческую жизнь: походы, вече​ринки, занятия спортом... Будет потом, о чем вспом​нить».
Да, учиться в некоторых коммерческих вузах не особенно трудно, а иногда даже приятно. И сессия может проходить познавательно и весело: узнаешь, какие предметы изучал в течение семестра - от хохота просто падаешь. И вече​ринки будут. И очаровательные пирушки, И диплом дитя получит. А вот что дальше?
Как сказано в великой книге, есть время разбрасывать камни и время собирать их. Молодость, особенно годы учебы в вузе, - период накопления знаний. Многие студен​ты после лекций и семинаров вечером идут на курсы. За​канчивают параллельно с основным второе высшее. Отка​зываясь от выходных и праздников, бесплатно работают в известных фирмах, набираясь опыта. Упорно посылают за​метки и статьи в наши и зарубежные журналы. Учат язык за языком. И камни, которые они в свое время соберут, позволят им построить крепкое здание жизни. А сможет ли сделать это ваш ребенок или будет жить только воспоми​наниями о веселых и беззаботных студенческих годах?
ОШИБКА №7                                  «Наша дочь - домашняя, послушная, тихая, совсем не современная  девочка. Любит зани​маться хозяйством, читать романы. Когда в 10-м клас​се мы стали спрашивать ее, в какой вуз хочет посту​пать, она не смогла ответить. И сейчас ситуация не из​менилась. Вокруг ажиотаж, все бегают, записываются на курсы, ищут репетиторов, а ей это неинтересно. Мы нервничаем. Она обязательно должна учиться в инсти​туте».
Не все дети с первого класса четко знают, кем они хотят быть. Каждая личность развивается со своей скоростью и формируется постепенно. Это не хорошо и не плохо - это индивидуально. Да, сегодня ваша девочка в растеряннос​ти. А как вы помогали ей в выборе? Ходили на дни откры​тых дверей в разные вузы? Покупали справочники и спе​циальные журналы, обсуждали вместе профессии? Рас​сказывали о своей?
Может быть, стоит предложить дочке поработать? Напри​мер, в хорошей гостинице или на выставке (раз уж ей нравится заниматься хозяйством). Читает романы? Доб​ро пожаловать в библиотеку. За год она увидит изнутри пять-шесть профессий и потом пойдет учиться вполне осознанно.
ОШИБКА №8                                    «Какой смысл что-то учить если все прекрасно знают: все заранее распределено, все купле​но. Я считаю, задача у нашей семьи одна - накопить деньги на взятку. А дочь не надо обременять лишними
занятиями, у нее и так напряженный выпускной класс, экзамены в школе.
Вуз мы выбрали заранее. Людей, готовых помочь, иска​ли не один год. Сумма? Не хочется называть, но при​близительно скажу так: институт языковой, специаль​ность популярная, поэтому каждый экзамен нам обой​дется в пять-семь тысяч долларов. Зато у ребенка спо​койный год, хорошее здоровье, гарантированное по​ступление и уверенность в завтрашнем дне». «Уж сколько раз твердили миру...» Нет смысла вас разу​беждать - платите. Ищите людей, договаривайтесь о сум​мах, собирайте деньги. Но представьте себе на минуточку: один из ваших «надежных» преподавателей накануне экза​мена попадает, скажем, в больницу. Срочная операция. И что делать?
Даже если ребенок поступит - вы готовы оплачивать каж​дую сессию? Их десять, по 4-5 предметов. Ведь вступитель​ные экзамены в конкретный вуз показывают уровень его требований. Маловероятно, что девочка сумеет быстро адаптироваться и начнет прилежно учиться. Не проще ли сразу купить диплом в переходе метро?
ОШИБКА №9                                         Когда выбирали для ребенка вуз,
считаю, мы правильно расставили ориентиры. Сначала учли его наклонности, потом проверили уровень зна​ний. В оставшемся списке институтов выделили плат​ные, поскольку туда легче поступить и там проще учиться. Способности у сына средние - надо смотреть правде в глаза. Но так как нефтяной скважины у нас нет, то в итоге остановились на самом дешевом. Я знаю точно; везде одни и те же педагоги. Зачем переплачи​вать?"
Многие коммерческие вузы не вводят в штат известных преподавателей, а заключают с ними договоры. Действи​тельно, лектор может в течение учебного года сотрудничать С двумя-тремя институтами. И родители правильно делают, что в первую очередь обращают внимание на профессорс​ко-преподавательский состав. Это самое главное в процес​се обучения.
Но еще важны лаборатории и библиотеки, база для практи​ки и местонахождение вуза, условия для занятий спортом и наличие столовых. Покупая, например, продукт в мага​зине, а не на оптовом рынке, вы все-таки больше уверены в его качестве. Если уж выбираете платный вуз, пусть цена обучения, насколько возможно, не будет главным критерием.
ОШИБКА № 10                           «Институт мы начали искать зара​нее по рекламным объявлениям и специальным жур​налам. Но вскоре немного растерялись. Каждый вуз обещал золотые горы: и отсрочку от армии, и вос​требованность выпускников, и практику. В результа​те решили подавать документы в ближайший к дому. Все же лучше, чем куда-то каждый день ездить. А так, нам кажется, разницы нет, даже рекламы одина​ковые».
Одно время было модно покупать вещи по каталогу: вот картинка, вот описание - заказывай и получай товар на дом. Только почему-то потом наступало разочарование: и цвет не такой, и размер не подходит, да и вообще... Выбор учебного заведения - это выбор не только специ​альности, но и будущей области деятельности, образа жизни, круга общения, друзей, наконец. Кто же принима​ет такое важное решение по объявлению? В вузе, еще до поступления, ребенок должен «пожить». Посетить день открытых дверей. Позаниматься, может быть, на курсах. Поучаствовать в олимпиадах. Да и просто походить по зданию, посмотреть аудитории. Многие за любимой про​фессией даже уезжают в другие города и живут в обще​житиях.
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