Где узнать про профессии (словари и описания).

Ресурсы Интернет.

· Кто такой  имиджмейкер? А кто такой юрист? ЧТО юрист ДЕЛАЕТ, каковы ТРЕБОВАНИЯ к его профессиональной подготовке, каковы ПРОФЕСССИОНАЛЬНО ВАЖНЫЕ КАЧЕСТВА юриста?

Четкое представление о сути профессии важно:

· Во-первых, для осознанного принятия решения о выборе профессий. Чтобы не получилось, что выбирал, ориентируясь на свои фрагментарные знания, а на деле специалист данной профессии делает совсем другое. 

· Во-вторых, знания о новейших, современных профессиях помогут анализировать рынок труда (читать о предлагаемых вакансиях), рынок образования (понимать, чему именно учат в данном ВУЗе, каких специалистов готовят). 
Составить действительно адекватное представление о профессии помогут следующие ресурсы Интернет: 
1. Банк профессиограмм Центра труда и занятости "Перспектива"
Наиболее полная и подробная в Интернете база описаний профессий. Включены профессии, требующие как высшего, так и среднего образования. Пожалуй, есть не все новые, современные профессии. 

Профессии банка были стандартизированы в соответствии с “Общероссийским классификатором профессий рабочих, должностей служащих и тарифных разрядов” (Официальное издание Минтруда России, 1995 г., переиздан в 1998).

2. Словарь профессий на сайте "Профориентация. Образование. Занятость"
Более 700 профессий - характеристики и описания. Очень подробно. Включены профессии, требующие как высшего, так и среднего образования. 
3. Словарь профессий на сайте "Moldova Job"
Краткие характеристики-описания множества профессий, в том числе не для высшего. 

Полные - для модных, современных и востребованных. 
4. Справочник профессий на сайте E-xecutive
В справочнике содержатся как общие описания профессий, так и специфические описания позиций для таких областей профессиональной деятельности, как "Право", "Информационные технологии", "Производство", "Финансы", "Реклама и PR", "Клиентские отношения", "Администрирование", "Работа с персоналом", "Маркетинг и продажи", "Research& Development". 
5. Толковые словари новых профессий 
Статьи, описания, просто рассказы о профессиях, не так давно появившихся на рынке труда. Краткий толковый словарь иноязычных названий профессий и специальностей: Особенно полезно читать сайты по трудоустройству или рейтинги наиболее востребованных специальностей - и тут же сверяться с толковым словарем.


http://www.vde.infobus.ru/dictionary.html

http://naviobraz.tsu.ru/slov_prd.htm

http://www.estrabota.ru/index.phtml?go=slov

http://job.informika.ru/smi/jfy59.htm

http://www.zarplata.ru/Article/id49/article.html 
6. Популярные профессии 

Статьи (подробные описания, рассказы и даже профессиограммы) о популярных (востребованных) в настоящее время профессиях. Краткие характеристики: мало, но простым языком, весьма увлекательно - о наиболее часто предлагаемых вакансиях. 

http://rabota.dpt.ustu.ru/publication/worker/professn/articles.asp 


http://www.job-today.ru/issue/st29_03.htm 


http://www.vakansii.com.ua/showArticleNames.html?id=24
